
 
1ο ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ  

ΑΠΟ ΤΗ ΜΥΘΟΛΟΓΙΑ ΣΤΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 
ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΤΥΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ  

«Ο κόσμος, ο μικρός ο μέγας» 
Συνεδριακό Κέντρο Ε.Κ.Ε.Φ.Ε. «Δημόκριτος»  6, 7 & 8 Δεκεμβρίου 

Το Διεθνές Δίκτυο Εκπαίδευσης για την Αειφορία “Από τη Μυθολογία στο Διάστημα – 
Myth2space”, το οποίο δημιουργήθηκε με πρωτοβουλία των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης Β΄  Αθήνας και Κυκλάδων σε συνεργασία με το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών 
Επιστημών (ΕΚΕΦΕ) «Δημόκριτος», το World Human Forum και το Ελληνικό Κέντρο 
Διαστήματος, πραγματοποιεί το 1ο Μαθητικό Συνέδριο με τίτλο «Ο κόσμος, ο μικρός, ο 
μέγας!». Το συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό Κέντρο του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»  
στην Αγία Παρασκευή, την Παρασκευή 6, το Σάββατο 7 και την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2024. 

Μαθητές, Μαθήτριες και Επιστήμονες μιλούν και συζητούν για την Τεχνολογία, το 
Διάστημα, τον Πολιτισμό, τις Τέχνες, τη Φύση και τον Άνθρωπο.  

Το συνέδριο είναι μια μεγάλη συνάντηση, στην οποία 6.000 μαθητές και μαθήτριες από 140 
Νηπιαγωγεία και Δημοτικά Σχολεία της Ελλάδας και του εξωτερικού θα μοιραστούν μαζί μας 
τις κοινές τους δράσεις για ένα καλύτερο μέλλον! Μέσα από μαθητικά projects, παιχνίδια, 
κατασκευές και εμπνευσμένες βιωματικές δραστηριότητες, τα σχολεία  μαθαίνουν και 
πρωτοπορούν! Τα παιδιά αλληλεπιδρούν με τους συμμαθητές τους από το συνεργαζόμενο 
σχολείο μέσα στην τάξη τους (μέσω τηλεδιασκέψεων), αλλά και με ερευνητές. Αναλαμβάνουν 
πρωτοβουλίες, επικοινωνούν και κάνουν προτάσεις πάνω σε θέματα επίκαιρα, όπως η 
κλιματική αλλαγή, η εξερεύνηση του διαστήματος, ο πολιτισμός, η τεχνητή νοημοσύνη σε 
συνδυασμό με την προγονική νοημοσύνη. Έτσι τα σχολεία συμβαδίζουν με τη σύγχρονη 
πραγματικότητα και προετοιμάζουν τους αυριανούς παγκόσμιους πολίτες που θα είναι σε θέση 
να συνεισφέρουν στο περιβάλλον, τον πολιτισμό και την βιώσιμη ανάπτυξη της κοινωνίας μέσα 
στην οποία ζουν.  

Για ένα μέλλον πιο βιώσιμο και πιο δημιουργικό! 

Τις μαθητικές παρουσιάσεις θα πλαισιώσουν ομιλίες διακεκριμένων επιστημόνων και 
προσωπικοτήτων, όπως ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών, Καθηγητής κ. Σταμάτης 
Κριμιζής, ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Βασίλης Λαμπρινουδάκης, η Πρόεδρος του World Human 
Forum κ. Αλεξάνδρα Μητσοτάκη, ο Διευθυντής του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, 
Καθηγητής κ. Εμμανουήλ Πλειώνης, καθώς και ο αστροναύτης κ. Ανδριανός Γολέμης και ο 
δημιουργός του ρομπότ ΝΙΚΗ κ. Ανδριανός Μπότσιος. 



Το World Human Forum δίνει δημιουργική διάσταση στο συνέδριο, υλοποιώντας 
συναρπαστικές δραστηριότητες που θα  ενθουσιάσουν μικρούς και μεγάλους. Παράλληλες 
δράσεις: 

● arTogether: μοιραζόμαστε σκέψεις, εντυπώσεις από το συνέδριο πάνω σε έναν 
τεράστιο συλλογικό πίνακα.  

● Design4Change: δράσεις για παιδιά από παιδιά που αναδεικνύουν  τη δύναμη του 
«ΜΠΟΡΩ» για έναν καλύτερο κόσμο. 

● Πράσινα Παραμύθια: διαδραστικό εργαστήριο δημιουργίας ιστοριών για τη φύση με 
εικόνες, ήχους, λέξεις. 

● Παιχνίδι με τον Δελφικό Κύβο που ενισχύει τη συνεργασία με βάση τους 17 στόχους 
βιώσιμης ανάπτυξης.   

● Το ρομπότ "ΝΙΚΗ" μιλά για τεχνητή νοημοσύνη και βιώσιμη ενέργεια.  
● “Μια Περιπέτεια στον Περιοδικό Πίνακα ή παρακολουθώντας τα εντυπωσιακά 

πειράματα του Mr. Chem”: τα παιδιά ανακαλύπτουν τα μυστικά της χημείας παίζοντας 
ένα επιτραπέζιο παιχνίδι. 

● “Περί Ανέμων & Υδάτων”: μετεωρολογικά φαινόμενα ζωντανεύουν μέσα από 
πειράματα και μοντέρνες εφαρμογές.  

● «Άρτεμις φευγάτη»: εργαστήριο φιλαναγνωσίας. 

Μουσικές πινελιές δίνει η χορωδία της «Δόμνας Σαμίου», τιμώντας την παράδοση.  
Περισσότερες λεπτομέρειες στη διεύθυνση: 

 https://mythtospace.sites.sch.gr/1o-mathitiko-synedrio/  

Το 1ο Μαθητικό Συνέδριο φιλοδοξεί να αποτελέσει την αρχή για μια ετήσια συνάντηση 
ανταλλαγής ιδεών και λύσεων στα σημαντικά ζητήματα αειφορίας ανάμεσα σε μαθητές όλων 
των εκπαιδευτικών βαθμίδων. 

Για τη διευκόλυνση της συμμετοχής, το συνέδριο θα έχει υβριδική μορφή με δυνατότητα τόσο 
δια ζώσης όσο και εξ αποστάσεως παρακολούθησης, ενώ οι εργασίες του θα μεταδίδονται 
ζωντανά μέσω του καναλιού του στο YouTube  https://www.youtube.com/@mythtospace.  

Την Παρασκευή 6 Δεκεμβρίου 2024 τις εργασίες του συνεδρίου θα παρακολουθήσουν δια 
ζώσης μαθητές και μαθήτριες που θα προσέλθουν οργανωμένα, ενώ τις επόμενες ημέρες 
(Σάββατο 7 και Κυριακή 8 Δεκεμβρίου 2024) το συνέδριο θα είναι ανοιχτό στο ευρύ κοινό. 

Περισσότερες πληροφορίες: mythtospace@gmail.com  
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